Profil kandidátky na pozici prezidentky SONS
Jmenuji se Dagmar Filgasová, žiju ve Vsetíně, jsem prakticky nevidomá a představuji se vám jako kandidátka na pozici prezidentky SONS ve funkčním období 2025–2029. 

Vystudovala jsem ekonomickou fakultu Vysoké školy báňské v Ostravě a poté jsem pracovala převážně v řídicích pozicích v oblasti státní správy. V letech 1990–2004 jsem vedla ekonomické oddělení Okresní správy sociálního zabezpečení Vsetín jako statutární zástupce ředitele, v letech 2005–2009 jsem působila na pozici vedoucí ekonomického odboru Krajské správy sociálního zabezpečení pro Zlínský kraj. Poté, vlivem zhoršení zraku, jsem se věnovala ekonomickým projektům a personalistice pro neziskové organizace. Od roku 2010 jsem jako dobrovolník pomáhala pracovišti SONS ve Vsetíně, v roce 2012 jsem byla jmenována ředitelkou TyfloCentra ve Zlíně, od roku 2014 jsem zaměstnancem SONS. V současné době řídím pracoviště SONS ve Vsetíně se střediskem sociálních služeb a střediskem zdravotně postižených masérů. Masérské středisko jsem založila v roce 2014, od této doby poskytuje služby občanům Vsetína a širokého okolí. Od roku 2016 koordinuji festival Dny umění nevidomých, v letech 2018-2023 jsem organizovala festival zájmové umělecké činnosti zrakově postižených Tyfloart. Již dvě volební období jsem přímo volenou členkou Republikové rady SONS, v předminulém volebním období jsem byla členkou Republikové revizní komise SONS. Jsem předsedkyní ekonomické komise SONS a také správních rad TyfloCenter v Brně, Ostravě, Pardubicích, Ústí nad Labem, dozorčích rad pobytového střediska pro nevidomé Dědina a TyfloCentra Plzeň, jsem členkou správní rady TyfloCentra Olomouc. V roce 2024 jsem byla zvolena členkou předsednictva Evropské unie nevidomých, kde aktivně působím ve finančním výboru a v oblasti kultury, mobility a přístupnosti. Stála jsem u vzniku Aktiv klubu SONS, který jsme založili pro mladší a střední generaci zrakově postižených osob s cílem organizovat aktivity pro tyto věkové kategorie. Působím rovněž jako pracovník v sociálních službách a také se věnuji poradenství v různých oblastech pro jednotlivé odbočky, funkcionáře a zaměstnance SONS.

V letech 2021-2024 jsem byla iniciátorkou získání evropských dotačních prostředků z projektu IROP, díky kterým jsme vybavili pracoviště sociálních služeb SONS speciálními kompenzačními pomůckami, kancelářskou technikou a služebními vozidly. Od roku 2024 administruji evropský projekt z Národního plánu obnovy na rekonstrukci našeho pobytového střediska Dědina. 

Něco z mého osobního života – mám tři syny a výborné zázemí kolem sebe. Ráda tančím a zpívám. S folklorním souborem jsem procestovala řadu zemí a naučila se tak vysoké míře samostatnosti. Jsem citlivá a vnímavá vůči svému okolí, ráda buduji, vysokou míru svého pracovního nasazení kompenzuji pohodou mezi svými blízkými, pohybem a úsměvem na tváři. 

Program kandidátky na pozici prezidentky SONS 
Domnívám se, že svými dosavadními pracovními a životními zkušenostmi mohu přispět k rozvoji nejen našeho spolku, ale i celé komunity osob s těžkým zrakovým postižením.
Moje představa o budoucím směrování SONS jakožto silného a prosperujícího spolku se dá soustředit do níže uvedených oblastí:

1) Lidé na prvním místě
Lidé se zrakovým postižením, členové našeho spolku a uživatelé našich služeb jsou těmi, jejichž práva SONS hájí a prosazuje a pro které vytváří prostředí pro sdílení jejich zkušeností ze života s těžkou zrakovou vadou a aktivní prostor pro smysluplný život.
Členové komunity zrakově postižených jsou základním pilířem naší činnosti. Chci vytvořit všem věkovým kategoriím zrakově postižených dobré podmínky pro zajištění jejich potřeb, nabídnout jim veškerou možnou pomoc a péči, a tak zajistit vše potřebné pro jejich důstojný život. Mám zkušenosti s projekty pro zajištění materiálových a finančních prostředků pro rozvoj dovedností a aktivit vedoucích k samostatnému životu.
Aktivně chci působit v oblasti propagace SONS, vysvětlovat význam spolku a motivovat komunitu zrakově postižených k aktivní činnosti a využití potenciálu SONS.

Členové oblastních rad SONS jsou stavebními kameny našeho spolku. Rady Oblastních odboček vnímám jako prvek nejbližší našim členům, proto jim chci naslouchat, diskutovat s nimi o potřebách komunity a spolku a společně vytvářet dobré prostředí pro zrakově postižené.
Chtěla bych pravidelně pořádat setkání členů Oblastních rad SONS, abychom mohli sdílet zkušenosti, vzájemně se inspirovat a společně táhnout za jeden provaz.

[bookmark: _Hlk197524745]Zaměstnanci SONS zaujímají své specifické místo ať již v rámci sociálních služeb či v odborných střediscích, anebo coby administrativní pomoc na jednotlivých odbočkách. Chci jim poskytnout možnost systémového vzdělávání a podmínky k jejich seberealizaci v jejich každodenní práci. Nabízím otevřenou komunikaci, zajímá mě zpětná vazba a díky své vysoké míře empatie vždy hledám možnosti vyjít vstříc potřebám zaměstnanců v souladu se správným fungováním našeho spolku. Vzdělávání zaměstnanců chci zaměřit zejména na praktické dovednosti při práci se zrakově postiženými, se speciálními pomůckami, a motivovat zaměstnance k aktivní komunikaci a vyjádření jejich názorů. Jsem otevřená všem názorům, dokážu se poučit a rovněž přiznat chybu.

Co se týká široké veřejnosti, je mým cílem přiblížit jí naši komunitu představením běžného života zrakově postižených a dovedností zrakově postižených umělců, sportovců a odborníků v různých profesích. Obhájíme-li své pevné místo mezi vidomými, můžeme pak lépe hájit svá práva a mnohdy být i příkladem pro ostatní.

2) Zajištění podmínek pro udržitelné fungování spolku
Náš spolek s celostátní působností zaujímá významné místo jak pro sdružování osob s těžkým zrakovým postižením, tak rovněž pro metodiku a legislativu směrem k našim zákonodárcům a státní správě. Materiály a připomínky z našich odborných středisek jsou velmi důležité pro obhajobu našich oprávněných požadavků. V minulosti i v současné době se díky SONS dočkali zrakově postižení občané naší republiky řady dobrých podmínek pro svůj důstojný život. 

Klíčovou podmínkou pro správné fungování SONS je zajištění dostatečné míry finančních prostředků a zaměstnanců, abychom mohli náš spolek rozvíjet v tempu dnešní doby. SONS je významným zaměstnavatelem osob s těžkým zrakovým postižením, máme mezi sebou vynikající odborníky v různých profesích, kterých si váží odborné instituce i zdravá veřejnost. Chci zajistit dostatek financí pro zaměstnávání zrakově postižených osob, odborně je vzdělávat a pomáhat tak i stabilizaci naší členské základny. Oblastním odbočkám, které nemají zřízeno pracoviště, chci pomoci v administrativě a ekonomice tak, aby mohly využívat dostupné finanční prostředky pro své členy a aktivity. Pro lepší fungování našeho spolku chci odstranit zbytečnou administrativní zátěž a více se věnovat především práci pro zrakově postižené. Budu pracovat na zjednodušení organizační struktury SONS a v maximální míře komunikovat se zaměstnanci.

3) SONS a založené společnosti
SONS v určitém období svého působení založila pro dostupnost odborných služeb v jednotlivých krajích obecně prospěšné společnosti TyfloCentra a celostátní společnost Tyfloservis se svými krajskými středisky. Pro pobytové sociální služby bylo založeno Pobytové rehabilitační a rekvalifikační středisko pro nevidomé Dědina, o.p.s. se sídlem v Praze. Tyto společnosti založené SONS jsou nezbytnou součástí celkové péče o osoby s těžkým zrakovým postižením v naší republice. Mým cílem je nastavit vzájemné vztahy SONS a založených společností na velmi dobrou úroveň, chci poskytnout založeným společnostem jednotné metodické vedení v určitých činnostech, nastavit vzájemné výměnné stáže zaměstnanců, a především rozvinout dobrou spolupráci mezi SONS a založenými společnostmi v jednotlivých krajích. Důležité je odstranit třecí plochy v poskytování stejného druhu činností a zaplnit bílá místa, kde nejsou poskytovány spolkové ani odborné služby.

4) Mezinárodní spolupráce
V rámci mezinárodní spolupráce se SONS zařadila mezi členy Evropské unie nevidomých (EBU) a Světové unie nevidomých (WBU). V roce 2024 jsem byla zvolena do předsednictva EBU, kde na svých pravidelných setkáních řešíme problematiku života zrakově postižených v různých zemích a komunikujeme s odbornými skupinami Evropského sociálního fondu. Aktivně působím ve finančním výboru EBU a svými zkušenostmi přispívám do diskuzí EBU v oblasti kultury, mobility a nyní také hledání společných cest pro zajištění práv naší komunity. Několik let aktivně spolupracuji se slovenskými partnery, v rámci Aktiv klubu SONS pořádáme společná setkání českých a slovenských zrakově postižených. Navázala jsem jedinečnou spolupráci se slovenským divadlem nevidomých Zrakáč, jehož výročí založení jsme s našimi členy letos výrazně podpořili ve slovenské Levoči. V rámci Aktiv klubu také pořádám vzdělávací aktivity v různých zemích, navštívili jsme Itálii, Španělsko, Německo a letos se chystáme oslavit dvousté výročí vzniku Braillova písma v Paříži. 

5) SONS a budoucnost
Náš spolek bude tak silný, jak bude silná naše členská základna a dobře fungující služby. Budeme tak aktivní, jak budou aktivní naši členové a uživatelé služeb. Budu usilovat o to, aby SONS nebyla uzavřena do ulity jen pro své členy a uživatele služeb, ale naopak byla otevřená pro všechny, kteří chtějí pomáhat zrakově postiženým občanům. Nabízím našemu spolku své bohaté zkušenosti s administrací evropských finančních projektů a investic do materiální základny SONS a také potřebnou energii při prosazování zájmů našeho spolku.
Zasadím se o naše práva, a to i s potřebnou mírou pokory a sounáležitosti s ostatními skupinami osob se zdravotním postižením. Mým záměrem je silné postavení SONS v naší republice tak, aby byla uznávána a respektována. 

S úctou

Dagmar Filgasová
