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[bookmark: _Cesta_tam]Cesta tam
Pokud se v Praze orientujete a víte, jak se pomocí MHD dostat na tramvajovou zastávku Pražský hrad, odkud se jde pak už pěšky přímo na koncert, Přečtěte si 
Popis cesty do Španělského sálu (tramvaj Pražský hrad)
Jinak si zkuste vybrat z níže uvedených popisů.


[bookmark: _Podrobný_popis_cesty][bookmark: _Popis_cesty_z][bookmark: _Toc2328450][bookmark: _Toc508455]Popis cesty z Hlavního nádraží na zastávku Pražský hrad
Od vlaku vedou tři tunely do budovy hlavního nádraží. Je jedno, jaký z nich použijete.
Dojdete tak do vestibulu a v přímém směru jej projděte.
Dále sjeďte o patro níže. Je jedno, zda eskalátory nebo jezdící plošinou.
Před Vámi bude hala se vstupem do metra a uprostřed jsou obchůdky. 
Zde můžete využít metro směr Muzeum, kde pak přestoupíte na trasu A. Dojedete na zastávku Malostranská ve směru Nemocnice Motol. 
Z Malostranské už vám jede přímo tramvaj 22 i 23 na Pražský hrad.
Na stanici Malostranská pro přestup na tramvaj
po výstupu jděte směrem ke středu soupravy, projdete mezi sloupy na střed nástupiště a zatočíte doleva na eskalátory.
Vyjedete eskalátory nahoru a pokračujete rovně chodbou.
Projdete mezi sloupky značící placený prostor, pak prosklenými dveřmi.
V levé části chodby jsou toalety a 3 sloupy jako překážka.
Na konci chodby zatočíte doprava a vyjedete eskalátorem na povrch.
Nad eskalátorem doleva, vyjdete ven a sejdete asi tři schody dolů. 
Pod schody se dejte doleva a dojděte k vozovce.
Před Vámi bude neozvučený přechod.
Přejdete jeden pruh vozovky, pak koleje a za kolejemi zatočíte doprava a vejdete na ostrůvek, kde je kovový označník zastávky.
Odtud vám jede vaše tramvaj 22.	
Pro závěrečnou pěší cestu od zastávky Pražského povstání pokračuje popis níže v sekci
Popis cesty do Španělského sálu (tramvaj Pražský hrad)

Popis se vrací na Hlavní nádraží.
Pokud nechcete užít metro, projdete v přímém směru vestibulem a dojdete k východu z něj.
Projdete ven, dáte se podél zdi doprava a dojdete na konec budovy, kde před Vámi bude předzahrádka restaurace. Zatočíte doleva a až to půjde tak zase doprava. Po pravé ruce minete předzahrádku, pevné schody nahoru a budete pokračovat rovně po pravé straně chodníku. Přibližně po 50 až 130 metrech se přesunete na levou stranu chodníku a budete pokračovat po levé straně chodníku. Následuje malé kulaté přerušení chodníku, kterým musíte projít po levé straně. Pak pokračuje chodník přibližně 60 metrů až k ulici Bolzanova. Dojdete v přímém směru k vozovce a přejdete neozvučený přechod přes koleje. Přechod je asi pět metrů po levé ruce od Vás, ale klidně přejděte přímo tady. Dostanete se na ostrůvek a kovový označník zastávky máte po levé ruce. Pokud jste použili přechod, tak kovový označník je po pravé ruce. Odtud pojedete tramvají číslo 15 do stanice Malostranská. Stanice Malostranská je pátá v pořadí a doba jízdy je přibližně 12 minut. Tady musíte přestoupit na tramvaj číslo 22 směr Pražský Hrad. Budete muset naproti. Po výstupu na ostrůvek se otočíte doprava a dojdete na konec ostrůvku, kde máte po pravici přechod přes koleje. Přejdete na protější ostrůvek a jste na místě, odkud Vám pojede tramvaj číslo 22 do stanice Pražský Hrad.  

[bookmark: _Podrobný_popis_cesty_1][bookmark: _Toc2328451]Popis cesty z UAN Florenc na zastávku Pražský hrad
Je nemožné popsat cestu od všech autobusů. Snad tedy vystoupíte, tam kde končí většina.
Po výstupu se dáte doleva a po pravici se střídá zeď, různé vchody a stánek s rychlým občerstvením. Za ním se zeď stočí mírně doprava a pokračujete podél zdi, kde budou překážky v podobě laviček a odpadkových košů. Po chvíli zeď zatočí znovu doprava a v tomto směru dojdete až k vozovce ulice Křižíkova. Před Vámi bude ozvučený přechod, přes který přejdete tři pruhy vozovky a dostanete se na ostrůvek bezpečí. Z ostrůvku pokračuje přechod doprava a správný směr Vám určí reliéfní dlažba s puntíky, která Vás dovede k ozvučenému přechodu přes ulici Ke Štvanici. Přejdete dva pruhy vozovky a na chodníku zatočíte doleva. Držte se levé strany chodníku a půjdete ulicí Ke Štvanici až na křižovatku s ulicí Sokolovská. Na křižovatce zatočíte doprava a budete pokračovat podél vozovky ulicí Sokolovská. U křižovatky minete první sloup veřejného osvětlení a cestou pak další dva sloupy. Následuje po levé ruce přechod přes koleje a za přechodem zatočíte mírně doprava a dojdete k budově, která tady začíná po pravé ruce. Podél zdi dojdete ke vchodu do metra.  
U prosklených dveří zatočíte doprava, projdete prosklenými dveřmi do vestibulu a pokračujete mírně doprava na eskalátor jedoucí dolu do mezipatra. Pod eskalátory pokračujte rovně na konec chodby, kde budou po pravé ruce eskalátory jedoucí dolu na nástupiště. Na nástupišti máte po pravé ruce soupravu jedoucí ve směru Zličín. Pojedete do stanice Národní třída. 
Po výstupu ve stanici Národní třída, projdete mezi sloupy a dáte se doleva k eskalátorům. Vyjedete nahoru a pak se dáte doleva, k eskalátorům jedoucím nahoru na ulici Spálená. Tady zatočíte doprava a po pár metrech jste na zastávce tramvaje 22 směr Pražský Hrad.


[bookmark: _Podrobný_popis_cesty_2][bookmark: _Popis_cesty_do][bookmark: _Toc2328452]Popis cesty do Španělského sálu (z tramvaje zastávka Pražský hrad)
Po příjezdu od stanice Malostranská případně od Královského letohrádku, tak vystoupíte přímo na chodník. Otočíte se doleva a jdete přibližně 5 metrů, až narazíte na zemi na reliéfní dlažbu. Tady je po levé ruce přechod přes ulici Mariánské Hradby. První část přechodu přecházíte koleje tramvaje, pak ostrůvek a následuje přechod přes vozovku. Oba přechody jsou ozvučené a druhý přechod přes vozovku má i vodící linie. Jakmile se dostanete na protější chodník, tak zatočíte doprava a prakticky hned se s chodníkem stočíte doleva do ulice U Prašného mostu. 
Přijedete-li tramvají v opačném směru, tak vystoupíte na ostrůvek. Po výstupu se dáte doleva a půjdete přibližně 10 metrů. Pak chodník klesne na úroveň vozovky a tady se otočíte doprava. Před Vámi bude ozvučený přechod přes ulici Jelení. Přejdete přes přechod a na chodníku se dáte doleva. Přibližně po 10 metrech bude po pravé ruce ulice U Prašného mostu a před Vámi bude ozvučený přechod přes ni. Přejdete ulici U Prašného mostu v přímém směru a na protějším chodníku zatočíte doprava do ulice U Prašného mostu.
Odtud je popis cesty stejný pro oba směry.   
Pokračujete rovně ulicí U Prašného Mostu směrem k Pražskému Hradu. Přibližně po 30 metrech můžete být vybrání ke kontrole zbraní. Po odbavení pokračujete dále po chodníku v přímém směru. Přibližně po 175 metrech dorazíte ke vstupu na pražský hrad. Tam jak jsou ty budky s hradní stráží. Projdete chodbou v přímém směru a dostanete se na druhé nádvoří. Tady zatočíte doprava a dojdete ke vstupu do Španělského sálu, který bude po pravé ruce.
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[bookmark: _Podrobný_popis_cesty_3][bookmark: _Popis_cesty_zpět][bookmark: _Toc508457][bookmark: _Toc2328456]Popis cesty zpět na tramvaj
Po východu se dáte doleva podél budovy a dojdete k odbočce doleva do chodby. Zatočíte doleva a projdete chodbou. Jakmile se dostanete ven tak budete pokračovat rovně po pravé straně, až dojdete k ulici, po které jezdí tramvaje.
Pokud chcete na tramvaj jedoucí směr Brusnice, tak na křižovatce přejdete v přímém směru ozvučený přechod, ostrůvek, pak koleje a dostanete se na druhý ostrůvek. Na ostrůvku doprava ke kovovému označníku zastávky.
Pojedete-li opačným směrem, tak na křižovatce doleva a přejít přes přechod ulici U Prašného mostu. Hned bude po pravé ruce ozvučený přechod přes ulici Jelení.
Přejdete přes přechod a na ostrůvku zatočíte doleva ke kovovému označníku zastávky.
[bookmark: _Toc508459]
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Popis trasy vytvořilo
Navigační centrum SONS ČR 
www.sons.cz
navigace.sons.cz 

Pro další případné upřesnění trasy se s námi neváhejte spojit:
Tel: 221 462 412
Email: navigace@sons.cz

Šťastnou cestu!



