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NAPSALI JSTE NÁM
NEJÚŽASNĚJŠÍ VÁNOCE
Jmenuji se Eliška. Je mi patnáct let. Narodila jsem se s oční vadou. Na levé oko nevidím vůbec a na pravém oku mám jen zbytky zraku.
Chodila jsem do školky, pak dva roky na ZŠ v Doberské ulici v Kladně. Od třetí třídy jsem žákyní Základní speciální a praktické školy SLUNCE v Unhošti. V červnu budu končit 9. ročník. 
Pak se chystám na Střední odborné učiliště a Praktickou školu ve Vrapicích. 
Ale zpět k tématu :).
V srpnu 2017 jsem byla na prohlídce u oční lékařky. Ta mi doporučila, abych zvážila možnost zažádat si o vodicího psa.
Po domluvě s paní ředitelkou Hrádeckou jsme se jeli podívat k vám, do Střediska výcviku vodicích psů v Jinonicích. 
Tam mi ukázali Urana! Na první pohled se mi moc líbil. Potom mě s ním cvičitelka Eva vzala ven na menší procházku, abych si vyzkoušela, jaké to je, když člověka vodí pes. 
Bylo to naprosto úžasné. Uran byl tak šikovný! No prostě jsem si ho zamilovala :). Když jsme přišli z procházky, tak se mě zeptali, jak jsem s Uranem spokojená a jestli si ho chci zarezervovat. No, neváhala jsem ani vteřinu a řekla ANO.
Pak začalo všechno papírování a vyřizování s úřady. 
22. prosince jsme měli ve škole dělat bramborový salát a řízky. Moc jsem se těšila, ale nakonec jsem byla zklamaná, protože už týden dopředu mě mamka se svým přítelem strašili návštěvou paní ze sociálky. 
Byla jsem smutná, chtěla jsem s ostatními připravovat salát a řízky.
To jsem ovšem nevěděla, co mě doopravdy čeká :). 
Když nastal ten den, tak už jsem od probuzení měla nervy z návštěvy paní ze sociálky. 
Měla přijet mezi devátou a desátou hodinou. Najednou mamce zazvonil mobil, bylo mi jasné, že je to ona. Mamky přítel šel ven a pak mamka, řekla, že půjdeme i my. 
Bylo mi divné, proč mám jít. Přeci si nebudeme celou dobu povídat venku :).
Šla jsem se strachem ven, mamka šla za mnou. Venku se mi málem zastavilo srdce. 
U auta stála cvičitelka Eva s Uranem na vodítku. V tu chvíli jsem se radostí rozbrečela, pak začala brečet i moje mamka :). 
Okamžitě jsem se s Uranem přivítala. Pak jsme šli všichni domů, já stále slzy v očích :). 
Doma jsem šla Uranovi ukázat jeho pelíšek. Mamka mezitím udělala kávu paní cvičitelce a potom si všichni společně povídali. 
Já jsem si hrála s Uranem. Poté jsme se rozloučili s Evou a já s mamkou jsme se šli projít s Uranem ven. Když jsme přišli domů, tak Uran prozkoumal celý byt, a potom jsme si hráli a odpočívali. Celých 10 dní s Uranem bylo překrásných. Hráli jsme si, chodili na procházky, byli na návštěvách u babiček atd. 1. 1. 2018 jel Uran zpět do Střediska. Bude tam dělat zkoušky.
Moc se těším, až je udělá. Pak už mi bude pomáhat – bude opravdový vodicí pes.
Bylo mi strašně smutno, vlastně ne jen mně. Celá rodina si už zvykla, že je s námi doma. Chodí a každému nosí svůj aportovací uzlík. 
Stal se z něj člen rodiny. 
Věřím tomu, že ze mě a Urana bude super dvojka a že Uran bude mým dobrým pomocníkem a parťákem. 
Moc se těším, až bude mít zkoušky za sebou a já ho budu mít doma napořád.
Tímto chci velice poděkovat Středisku výcviku vodicích psů, že mi umožnilo, aby byl Uran se mnou na Vánoce doma. Byly to nejúžasnější Vánoce v mém životě. 
Děkuji vám moc. 
S poděkováním, Eliška a celá rodina
Poznámka redakce: Uran složil zkoušky na výbornou. Zpět k Elišce se vrátil 5. 2. 2018.
VZPOMÍNÁNÍ NA ÁJU
Dobrý den,
protože vím, že se zajímáte o osudy svých psů, posílám zprávu, že v srpnu loňského roku zemřela Ája Kety (nar. 30. 6. 2005).
Áju jsme měli v předvýchově, potom byla u vás ve výcviku a dostala se k paní Mirce do Uherského Hradiště. 

V říjnu 2014 jsme si Áju vzali zpět. Její majitelka ji ze zdravotních důvodů již nemohla mít u sebe. 

Pro Áju jsme si jeli hned následující sobotu po vašem telefonátu. Bohužel, její panička byla tou dobou v nemocnici, setkali jsme se tak pouze s její švagrovou a bratrem. Všichni jsme předání oplakali, jen Ája nedávala nic najevo.
Nevím, jestli nás poznala, určitě však poznala chalupu, kam jsme často jezdili, když byla ještě štěňátko. Tam byla také nejšťastnější a plně si užívala svůj odchod do psího důchodu. 

Jako chytrý pes rychle pochopila, že služba skončila a že je čas odpočinku. Navzdory zažitým představám se novým kouskům naučila velmi rychle. Do dvou měsíců uměla štěkat, hrabat v záhonech, honit srny a zajíce, spát v posteli a žebrat piškoty. Život s Ájou byl pohodový a plný radosti. Bylo na ní znát, že její panička ji milovala a starala se o ni s láskou.

Ája onemocněla před rokem a půl, začala mít problémy se srdcem a dýcháním, ale s pomocí léků vše zvládala. Její zdravotní stav se zhoršil v podstatě ze dne na den a nebyla další cesta. 
Ájinka vnesla do našich životů velkou radost a pořád na ni moc vzpomínáme.
Kromě Áji jsme měli v předvýchově další dvě štěňátka – Jerryho a Montyho. Jerry z důvodu alergie nesplnil podmínky pro vodicí psy, ale byl moc šikovný a předpokládám, že se z něj stal skvělý asistenční pes. Montík, pokud vím, je stále ve službě jako vodicí pes. 
Budeme moc rádi, pokud nám o nich zašlete nějaké informace.
V současné době nemáme možnost vzít si štěně do předvýchovy. Pokud byste ale hledali umístění pro nějakého psího důchodce, rádi ho k nám vezmeme.

Přeji vám hezké dny a vše dobré vám i vašim čtyřnohým svěřencům.

S pozdravem
Zdeňka Linhartová

PŘEDVÁNOČNÍ NADÍLKA
V minulém čísle našeho zpravodaje jsme vás informovali o tom, že očekáváme další přírůstky do našeho chovu. 

Stalo se tak těsně před Vánocemi. Dne 22. prosince večer se jedné z našich nejmladších fen - Uffi (je to kříženka labradora se zlatým retrieverem) narodilo hned napoprvé 9 štěňat. Otcem je náš nejstarší chovný pes Kim. Je to labrador, původem z SVVP. 

Podle veterináře jsou všechna štěňátka i jejich máma v pořádku.

Mezi novými přírůstky máme 5 pejsků – 4 jsou černí a 1 světlý, a 4 psí holčičky. Ty jsou černé, jen 1 má světlý kožíšek. 

Jména malých chlupáčů začínají tentokrát písmenem Z.  

Jsou to Zaffy, Zant, Zara, Zidan, Ziko, Zack, Zita, Zina, Zolly. 

U mámy budou sedm týdnů.

Na cestu do nových rodin k předvychovatelům by měla všechna štěňata vyrazit 11. února.

Jejich kmotrem tentokrát bude muzikálová celebrita – Marian Vojtko.
ROSTOU JAKO Z VODY
Proběhlo setkání štěňat. Rostou jako z vody. Zatímco ta nejmladší opouštějí svoji mámu a přecházejí k předvychovatelům, ta nejstarší se už s předvychovateli loučí a nastupují do výcviku. Současně se takto připravují čtyři vrhy.

V neděli 7. 1. jsme měli na srazu štěňat už podruhé sedm nových šikulů. Jak víte, jsou to Yashi, Yasmin, Yetti, Yoggie, Yola, Yra a Yukon. 
Dali jsme jim „po stěněcku“ pořádně do těla, ale nikdo z nich se nedal. Udělali nám spolu s předvychovateli obrovskou radost. Učili jsme pejsky povel „k noze“ a k našemu údivu už to dokonce někteří šprti uměli. Ještě jsme nové páníčky a pejsky potrápili s obraty u nohy, což byla celkem legrace, protože se všichni zamotali do nohou svých i psích (.

Nakonec jsme všechna štěňata vypustili a vyhlásili jsme hromadné přivolání. Až na jednoho chudáka, který se ocitl připnutý na vodítku u někoho jiného, se všem povedlo odlovit toho svého správného hafana.

Kristýna Schwarzová
PTALI JSTE SE:
Ptali jste se na možnost ubytování v SVVP v Jinonicích při předávání vodicího psa. 

Při předávání vodicího psa poskytujeme ubytování pro naše klienty po dobu 5 dnů zdarma.
Klient si s sebou může vzít doprovod. V ubytovacím zařízení je k dispozici kuchyňka, kde si klient sám vaří. Předávaného vodicího psa má po celou dobu u sebe. 

KRÁTKÉ ZPRÁVY
Předávání vycvičených psů
V lednu a v únoru pokračuje předávání vycvičených psů. Do konce ledna složili zkoušky dva psi a v únoru další tři. 

Takže celkem pět našich klientů získá nové pomocníky.

Praha 5 nám pomáhá
Úřad městské části Praha 5 sponzoroval vestičky pro naše štěňata.

31. 1. 2018 nám předal pan starosta Ing. Pavel Richter nové vestičky pro naše štěňátka. Na rozdíl od stávajících jsou nové vestičky celokožené. Mají označení, že pejsek je ve výcviku. Všechny nesou loga Prahy 5 a našeho střediska. 
Krásné vestičky jsme dostali ve třech velikostech. Ač se nejedná o levnou záležitost, od každé velikosti máme teď k dispozici dvacet kusů.
Děkujeme
Plánované návštěvy

Cvičitelky z SVVP reagují na pozvání předsedů odboček a navštěvují členská shromáždění. V návštěvách budou podle možností pokračovat. 
Chovná fenka Sally má nový domov

Ještě jedna maličkost na závěr. 

Na Štědrý den ráno odcestovala z jinonického střediska naše nová chovná fenka Sally. Domov jí poskytli na statku Kolečko u Dvora Králové. 

Za čas se zhostí své role matky. Chovná fenka pochází z Tchaj-wanu. Její nová rodina je jí zcela nadšena pro naprostou poslušnost a vstřícnost k celé rodině.
Tým zaměstnanců SVVP Jinonice
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